

Nyaralást ért az előfizetés és a kitűnő bizonyítvány

Csonka Nikolették utazhatnak Eurodisneybe



A mórhalmi Csonka Nikolettnek lapunk főszerkesztő-helyettese, V. Fekete Sándor gratulált tanulmányi eredményéhez és a nyereségéhez. – Németh Ildikó, lapunk marketingvezetője óriási levélhalomból húzta ki a nyertesek nevét

Fotó: Karnók Csaba

Kitűnő bizonyítványáért egyhetes, négyszemélyes franciaországi utat kapott a mórhalmi Csonka Nikolett. Lapunk Szín 5-ös játékának nyertes, a harmadik osztályt most befejező kislány kedvenc tárgya a matematika.

Amikor a mórhalmi Csonka Nikolett tegnap reggel felvette a telefont és kiadónk munkatársa gratulált neki, majd közölte vele a jó hírt, nem akarta elhinni, hogy ő és családja lett a szerencsés. A kilencéves kislány nyerte ugyanis a Szín 5-ös elnevezésű, kitűnő tanulók számára szóló játékunk fődíját, az egyhetes, négyszemélyes családi utazást Franciaországba. Az egy hét alatt a francia főváros, Párizs mellett a kastélyok völgyébe és Eurodisneybe is ellátogathat a mórhalmi család. Az utat a Gold Sun Travel Utazási Iroda szervezi.

Nikolettet szinte az utolsó pillanatban,

hétfőn neveztek be szülei a játékra. A család régi előfizetője lapunknak.

– Amikor szólt a kislánynom, hogy ő nyerte az utazást, először arra gondoltam, viccről van szó – mesélte Nikolett édesanyja, Edit, aki a mórhalmi művészeti iskolában néptáncot tanít. A Szegeden dolgozó édesapja, akit telefonon értesítettek a hírről, csak annyit mondott, majd akkor hiszi el, hogy nyertes, ha már jártak náluk a Délmagyarországtól és átadták a díjat. Az ünnepélyes esemény tegnap délelőtt megtörtént: a franciaországi utazásra jogosító ajándékutalványt V. Fekete Sándor, lapunk főszerkesztő-helyettese és Németh Ildikó marketingvezető nyújtotta át a kislánynak és családjának.

Szereti a számokat, kedvenc tantárgya a matematika, de jut ideje a néptáncra és fuvolaórára is. A kilencéves kislány eddig min-

den tanúvet kitűnő eredménnyel fejezett be, ami nem kis részben tanára és osztályfőnöke Bakos Balázs érdeme. A kislány nagyon szereti tanárát, azt mesélte, hogy az iskolában az órák után viccelődni is lehet. A tanár úr 22 tanítványa közül nyolcan vehettek át kitűnő bizonyítványt a tanévzárón. A számok mellett Niki a betűkkel sincs haragban. Lapunkat a hátsó oldalon, a viccnél kezd olvasni. Sőt: idén már keresztretjvetnyt is fejt. Öccse, Attila nemsokára hétéves. Édesanyja reméli, ő is kitűnő tanuló lesz.

Idén nyáron, a fürdőzésen kívül, nem terveztek nyaralást Nikolették, így az egyhetes párizsi út nagyon jókor jött a mórhalmi családnak: négyen várják izgatottan az augusztus végi, bizonyára sok élményt, kalandot ígérő utazást.

A. T. J.

Szent Antal ereklyéje Felsővároson

Több száz hívó fogadta tegnap Szent Antal ereklyéjét, amelynek ma délig a felsővárosi minorita templom ad otthont, ami hívők számára olyan, mintha rokonuk síremléke lenne köztük. Az aranyozott hermában a szent egy bordacsontját foglalták hegyi kristályba. Sokak védőszentje Antal, aki – hívők állítása szerint – Szegeden és Úllésen is csodát tett.

A Szent Erzsébetről elnevezett minorita rendtartomány szervezésében Szegedre érkezett tegnap Pádúai Szent Antal ereklyéje és hermája, a középkorban élt portugál szerzetes szövetét tartalmazó aranyozott faszobor. Délben harangszó fogadta az ereklyét, melynek érkezésére Szegedről és a környéki településekről több százan gyűltek össze a Munkácsy utcában. A hermát az utca végéből gyalog vitték a templomba, ahol a szent tiszteletére rövid szertartáson vehettek részt a hívők.

A szegedi minoriták nevében Amázka László házfőnök köszöntötte a népszerű ferences szent maradványait. A fogadóbeszédében kiemelte: az ereklye

Szegeden töltött huszonnégy órájában sokan fogják kérni a szent közbenjárását, hogy imájuk meghallgatást nyerjen.

– II. János Pál pápa 1981-ben kérte, hogy nyissák fel Szent Antal sírját: vajon valóban az ő teste fekszik-e a padovai ferences templomban – magyarázta az ereklye történetét Horváth János, a minorita rendtartomány főnöke. – A kutatók számára is bizonyosságot nyert, hogy valóban a szent teste nyugszik a sírhelyen, így a pápa engedélyezte, hogy csontjait és bőrét ereklyetartókba foglalják. Több herma is készült, a legdíszesebb a bordacsontját tartalmazó. Ez Antalt ábrázolja, amint jobbát áldón emeli a hívek felé, míg bal kezében az evangéliumot jelképező könyvet tartja, ezen nyugszik a hegyi kristályba foglalt csontdarab.

– Szent Antal Szűz Mária után a legnépszerűbb szent a katolikus egyházban – mondta Tóth Alajos, a felsővárosi minorita templom plébánosa. Számos csodatett és gyógyulás kapcsolódik a nevéhez, és már az alig több mint húszesztendős ereklyéhez is, melynek körútja már ma délben folytatódik. Szegedet követően Kecskemétre, majd Egerbe, Miskolcra, végül pedig a budapesti Szent István-bazilikába szállítják.

– Szent Antal korának egyik legműveltebb embere volt, kiváló szónok, misszionárius – fogalmazott a plébános. – A név számára számos, kedves legendája ismert. A nem katolikusok talán visszásnak tartják, hogy a szent

egy darabját övezi hódolat, ám számunkra ez olyan, mintha rokonunk síremléke lenne köztünk, Antalnak pedig több millió hozzátartozója van.

A hívek közül sokan tartják kedves közbenjárójuknak a ferences szentet. Az Úllésről Szegedre látogatott Pesti Antalné elmondta: harminc esztendeje Antalhoz imádkozott férjéért, aki egyik napról a másikra meggyógyult alkoholbetegségéből.

– Szegeden élek, és a lakásunk-

ban van egy Antal-szobor – tett tanúságot a szent csodatévő erejéről Verebes Tiborné. – Nemrég elhatároztam: egy csokor lilomot teszek a kezébe, ám édesanyám azt mondta: kinyílt virágot ne tegyek, mert túl erős az illata. Így bimbós lilomot raktam a szoborhoz, amely másnapra minden víz, vagy egyéb nedveség nélkül gyönyörűen virágba szökött. Ez csodajel volt az egész családnak számára, azóta is a szent tisztelői vagyunk.

ILLYÉS SZABOLCS



Áhitattal fogadták Szent Antal aranyozott hermáját tegnap délben Szegeden a minorita atyák

Fotó: Miskolczi Róbert



Aki kimarad, az lemarad

KOVÁCS ANDRÁS

Aki kimarad, az lemarad – így azután szerdái sorok álltak a Sulinet-programban résztvevő számítástechnikai boltokban és a multiknál. Aki kimarad, az lemarad jelszóval lökdöste egymást a magyar tavaly decemberben, amikor csak néhány napja maradt arra, hogy a kedvezőbb, régi hitel feltétellel vásároljon használt lakást. Akkor vacogtak a pénzintézet előtti sorba állók, a napokban izzadtak a jobb feltételekkel digitális fényképezőt vagy monitort vásárolók.

Jobb lenne, ha a szabályalkotók a következményekről is gondolkodnának. A szakértők pedig alkudnának a mindenáron osztogatni akaró politikusokkal, mondván, ezt nem fogja bírni az ország pénztárcája. Nem bírta azt sem, hogy használt lakásra is több tízmilliós kedvező kamatozású hitel járt – rászorultságtól függetlenül, s nem győzte pénzzel a köz, hogy boldog-boldogtalan állami ajándékpénzzel vett digitális videokamerát. Számosan azok, akik a saját pénzükből is vidáman megvehették volna.

Az alapgondolattal nem volt baj. A lakásvásárlást, lakásmobilitást segíteni kell, mint ahogy nemes cél az otthoni számítástechnika fejlesztése is, mert ezen a területen óriási volt a lemaradásunk. De ügyelni kellene a részletekre: az összegzatharra, a potenciális kedvezményezett körre. Az utóbbi talán mindkét esetben modellezhető lett volna, s akkor nem éri ekkora meglepetés az állam, a köz pénze felett örököket.

Ha előbb számolnak az illetékesek, megmenekültünk volna néhány nagyon megalázó földhivatali tülekedéstől, sokszoros banki sorbaállástól, áruházi dulakodástól. Mert ha pontosan forintosítható az az előny, amit ezzel megszerezhet a magyar, akkor tolatodik, áll a sorban, hagyja magát megalázni is. Mert kiszámolja, hogy órábérben – nagyon jól jár. Bolond lenne kimaradni és lemaradni.

„A Sulinet Expresszre nem tudnak felszállni az emberek”

Vita a programról

A kormányzat a Sulinnel kapcsolatban pusztán PR-tevékenységet folytat: azt kommunikálja, hogy további kedvezményeket ad, miközben inkább elvesz – állítja Rákos Tibor fideszes országgyűlési képviselő.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Az oktatási tárca azt állítja: a Sulinet Expressz megváltoztatásával kiterjesztette az adókedvezményt igénybe vehető körét. Ezt határozottan cáfolja Rákos Tibor. A szegedi fideszes országgyűlési képviselő szerint az APEH 2003. évi adóbevallásokról szóló beszámolójából kiderül: 4,5 millió adózó közül tavaly csak 2,3 millió önbevalló volt; 45 százaléka épp csak a minimálbérnek megfelelő jövedelemmel, további 13 százaléka pedig 600 ezer forintnál kevesebb éves jövedelemmel rendelkezett. Azok, akik nem tudták az összes lehetséges adókedvezményt igénybe venni, 440 ezren voltak. A honati szerint így összesen 1 millió 826 ezer ember eleve nem tud bekapcsolódni a programba, miközben a kormányzat azt állítja: július 1-jétől duplájára, 3,3-3,6 millióra emelkedik a jogosultak száma.

A szegedi képviselő az APEH megyei igazgatóságától adatokat kért arról, tavaly hányan kapcsolódtak be a programba. 2003-ban Csongrád megyében 10 ezer 661 adózó vett igénybe sulinetes adókedvezményt. 86 százaléka 3,4 milliónál kevesebb éves jövedelemmel rendelkezett, ők azok, akik a jövőben is változatlanul igénybe vehetnék a kedvezményt. A magasabb jövedelműek viszont egyértelműen rosszabbul járnak, ugyanakkor a szigorítással a megtakarítás – Rákos Tibor számításai szerint – alig több mint tíz százalék lehet. Miközben a kormányzat azt sugallja, a gazdagoktól elvesz – nem oldja meg a szegények problémáját, így a változtatásnak csak vesztesei vannak. Ráadásul megszűnt a részletvásárlás és a tartós bérlet lehetősége, így a kisebb jövedelműek, akik nem képesek 120 ezer forintot készpénzben kifizetni, csak 35-40 százalékos áruhitelre tudnak majd vásárolni.

A kormányzat céljával, az informatikai kultúra fejlesztésével a fideszes képviselő is egyetért, ám a programot elhibázottnak tartja, mert úgy véli: a gyorsuló Sulinet Expresszre nem tudnak majd felszállni az emberek.

Átadják a gyógyfürdő új épületét Mórhalmon

Ma nyílik a sokadalom

MUNKATÁRSUNKTÓL

Ma nyitja meg kapuit a mórhalmi sokadalom elnevezésű fesztivál, mely július 11-éig várja a vendégeket. A programsorozat délelőtt 9 órától a gyógyfürdő új épületének ünnepélyes átadásával kezdődik. Délben vízicsó-bajnokságot, majd délután 5 órától divatbemutatót szerveznek. Az Aranyszöm Rendezvényházban este 7 órától a Molnár Dixieland Band koncertezik, majd 9 órától diszkó várja a szórakozni vágyókat.

Aratóünnepel folytatódik szombaton az úgynevezett nagyszéksői iskolánál a sokadalom rendezvénysorozat. A vendégeket az Aranyszöm Rendezvényház elől délelőtt 9 órától iskolabuszok szállítják a tanyai kólához. Tíz órától az aratók a gabonaföldre vonulnak, ahol a hagyományos

módon betakarítják a termést, majd 11-től ünnepi szentmisén szentelik meg a kévéket. Fél órával később pedig cigányzene szórakoztatja majd az ebédelőket.

A néptáncosok felvonulása délután 5 órától indul a rendezvényháztól, a menet a Röszei út-Béke utca-Tömörkény utca útvonalán halad. Este 6 órától néptáncbemutatót tartanak, 8-tól pedig aratóból várja a mulatni vágyókat. A szombati nap íze a birkapörkölt. A Móra-Vital Kht. nyílt napon mutatja be a városi fürdő gyógykezeléseit.

Az első alkalommal megrendezett sokadalom másfél hete alatt számos program várja még az érdeklődőket, a szakmai jellegű események között a Mórakert Szövetkezet dél-alföldi kertészeti napokat szervez, valamint a fesztivál kapcsán avatják fel a város logisztikai központjának újabb részét, a szövetkezet zöldségtárolóját.

AKI TALÁLKOZOTT A KIS JÉZUSSAL

Szent Antal Padova prédikátora volt. 1190 született Portugáliában, és 1231-ben Itáliában halt meg június 13-án. 15 évesen szerzetes lett, pappá szentelése után misszionált Marokkóban, de betegsége miatt visszatért Itáliába. 1221-ben Assisiben találkozott Szent Ferencel. Váratlanul kérték fel prédikálni más helyett, ekkor derült ki népszónoki képessége. A gazdag egyház ellen fordult szegénységi mozgalmak megbékítésében: 1230 nagybőjti beszéde Padovában az egész várost megmozgatta, a város ekkor törölte el a halálbüntetést. Ábrázolni Jézussal, liliummal és a gyermek Józsuval szokták, aki a legenda szerint megjelent előtte.